

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Зверевой Анны Александровны на тему «Дифференцированный подход к эндоскопическим лечебно-диагностическим вмешательствам при остром панкреатите и панкреонекрозе», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук выполненной по специальности 14.01.17 – хирургия.

В последние годы отмечается неуклонный рост заболеваемости острым панкреатитом, причем он чаще развивается у лиц молодого и зрелого возраста. В течение последних 40 лет заболеваемость острым панкреатитом возросла в 40 раз и в настоящее время занимает третье место, уступая только острому аппендициту и острому холециститу. Даже в условиях стационара многопрофильных клиник данных диагноз распознается у 10-43% больных в первые сутки, а при деструктивных формах острого панкреатита количество диагностических ошибок достигает 52-65,5%. Системному подходу к диагностике и лечению острого панкреатита с применением эндоскопических методов и посвящена диссертационная работа Зверевой А.А. на тему «Дифференцированный подход к эндоскопическим лечебно-диагностическим вмешательствам при остром панкреатите и панкреонекрозе», что делает работу актуальной и своевременной.

Автор поставил перед собой важные задачи: изучить состояние слизистой оболочки верхних отделов желудочно-кишечного тракта у больных острым панкреатитом, стерильным и инфицированным панкреонекрозом, изучить факторы, влияющие на развитие острого панкреатита при ущемленных конкрементах ампулы папиллы, оценить возможность проведения эндоскопических операций при панкреонекрозе в области перешейка поджелудочной железы, а также разработать технику и показания двойного одномоментного эндоскопического дренирования желчного и панкреатического протоков при панкреонекрозе билиарной этиологии.

Автор доказал, что одним из эффективных методов лечения в первые 48 часов от начала возникновения острого панкреатита и панкреонекроза является реканализация главного панкреатического протока в области некроза железы с последующим дренированием ее дистальных отделов. Это вмешательство позволяет сохранить жизнеспособность дистальных отделов поджелудочной железы. Предложенные эндоскопические операции позволяют снизить число послеоперационных осложнений и летальность.

Представленный на отзыв автореферат написан в классическом стиле полностью отражает основные разделы диссертационной работы и позволяет получить целостное представление о ее содержании. Хорошо продуманный дизайн исследования выполнен у 297 больных, что определяет значимость полученных автором результатов и обоснованность выводов работы.

Бесспорна практическая значимость результатов исследования и сформулированных рекомендаций, поскольку одной из важнейших задач, стоящими перед хирургами и специалистами, занимающимися этой проблемой, является улучшение результатов лечения больных острым панкреатитом и панкреонекрозом, что влияет на снижение количества осложнений.

Таким образом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Зверевой Анны Александровны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, имеющей существенное значение для хирургии, что соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, установленным п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденное Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук,
заведующая отделом
лучевых методов диагностики и лечения
ГБУЗ “МКНЦ им. А.С. Логинова” ДЗМ.

Кулезнева Юлия Валерьевна

Подпись д.м.н. Кулезневой Ю.В. заверяю

Ученый секретарь ГБУЗ “МКНЦ им. А.С. Логинова” ДЗМ

к.м.н. Косачева Т.А.

